

携手共建文明城

牵一根“红线” 引邻里联动

——新区街道以“红邻菜单”巧解基层治理“应用题”

■ 本报记者 苑莘
本报通讯员 陈静

如今的城市小区普遍存在“门对门不相识,上下楼没见过”的现实问题,这给社区治理和群众生活带来了较大不便。记者2月28日从东昌府区新区街道了解到,该街道把“红邻菜单”服务模式作为拉近邻里距离的一根“红线”,探索由基层党组织分类解决小区居民的痛点问题,打破邻里之间的无形围墙,构建了新型的“熟人小区”。

“1+4+5”工作机制 奏响基层治理“和谐曲”

如今城市生活节奏日益加快,同住一个楼栋,也可能互不相识;同住一个楼层,也可能形同陌路。新区街道以御苑社区为试点,启动了“1+4+5”机制建设。

社区在党群服务中心打造1个“红邻菜单”平台,将“社区党建服务圈”扩建成共治共享的“邻里互助朋友圈”。“4”的含义则更为丰富,包括“红邻议事厅”“社区事务共商”“红邻菜单”“红便签”“社区党群共融”的“4共”基层治理新体系。并以“有需求调查、有科学设计、有实施推进、有专业提升”的“4有”要求,将活动的一次性、短期性转化为项目的专业化、常态化。

此外,社区还由网格员、辖区党员、热心居民、红色物业共同组建成立党员暖心、文明婚庆、文明健康、入学升学、助老扶幼5支志愿服务队,以群众最关心的小事为切入点,让志愿服务活动走进小区、贴近生活,满足群众多元化需求,让小区居民享受到现代社区生活的便利,体会到邻里和睦的舒心。

深耕“红邻+项目” 架起为民办事“连心桥”

拉近邻里距离并非易事。新区街道丰富“红邻菜单”内涵,打造可复制、可推广的“红邻+项目”,将小区红旗驿站打造成“红邻议事厅”,组织小区居民提出身边小事、生活难事,议事厅问题上实时更新问题解决进度,形成“左邻来议事,右里有温情”的居民协商议事氛围。

街道还组织在小区楼道入口,放置了醒目的“红邻菜单”便民箱,号召大家把可循环使用的便民物品放进箱子里,供邻居们共同使用,小到一针一线,大到扳手、锯片,这些公用物品方便了居民生活,拉近了邻里距离。现实中不少居民碍于面子有诉求不愿表达,街道组织在小区公示栏设置“红便签”专栏,居民可以匿名表达诉求,给社区提出工作建议。在社区党群服务中心,街道还打造

“红乐园”教育基地,开展青少年传统文化、手工制作、科普普及等活动,让居民子女玩在一起、学在一起。

融合“红邻+信义” 激发基层善治“信动能”

新区街道结合社会诚信体系建设工作,完善“红邻菜单”运行机制,实现“红邻+信义”的有机融合,让“信义东昌府”进小区、进楼栋、进人心。

该街道通过积分奖励、实物兑换的新形式,激发群众参与志愿服务的热情;由楼长、党员中心户带头,街坊邻里主动参与5支服务队,积极认领政策宣传、帮办代办、关爱老弱、环境整治等多种志愿服务。这些创新举措实现“红邻菜单”从居民点菜提需求,转变为邻里互助传“信义”,将群策群力有效融入城市基层治理体系。



2月27日,东昌府区斗虎屯镇前吴村村民吴纪祥在制作烙画工艺葫芦。

1986年出生的吴纪祥自幼患小儿麻痹症,右下肢残疾,只能靠双拐生活。16岁时,他在学习美术的过程中喜欢上了工艺葫芦,经过10多年的学习和钻研,吴纪祥掌握了烙画、雕刻、针刺、片花等10多种工艺技法。因做工精致、画面细腻、图案丰富,吴纪祥制作的工艺葫芦深受市场青睐,年可实现销售收入30万元。

■ 张振祥 刘莹莹

我为群众办实事

图书统筹配送 藏书超3000册

11家城市书房点亮“书香阳谷”

本报讯(通讯员 郭凯顺 李昕)书香春来早,满眼风景亮。今年,阳谷县将11家“智能化城市书房”融入街道社区,推出“15分钟品质文化生活圈”,延长了文化服务的深度,提升了文化服务的温度。

“城市书房有别于传统的图书馆、书店,不仅智能化程度高,而且环境也比较温馨、舒适,让人有种回家的感觉。”2月28日傍晚,来侨润街道二城市书房看书的陈鸣,一边翻书一边发微信约朋友共享“文化餐”。他说:“最初就是打算在书房避雨,没想到误

打撞墙,发现了‘新天地’。现在我已经成了书房的忠实粉丝。”

“我特别喜欢读书,自从这个书房建成开放后,没事就会约朋友一起来读书。”阳谷县第二实验小学六年级学生方磊说,城市书房现在已经成了他和同学们相聚的打卡地。

不二城市书房负责人刘婷介绍,在县文化和旅游局的支持和指导下,不二城市书房实现了“图书自助办证借还一体”智能化。除此之外,他们还给社会上的自由读者,提供了沉浸式阅读空间和免费借阅服务。

城市书房实行图书统筹配送、通借通还,为市民提供免费、均等、无障碍的阅读服务。各书房藏书超3000册,有哲学类、文学类、历史类等22大类。各书房遵照现代简约、定位准确、功能齐全、特色突出的设计原则,设置成人借阅区、少儿借阅区、自习区、亲子活动区等功能区。将各城市书房打造成为集免费阅读、学习交流、品茶读书、聚会沙龙于一体,具有舒适温馨、休闲愉悦特点的多元知识空间,为市民提供就近、便捷的阅读服务,打通了公共文化服务“最后一公里”。目前,

聊城市共建成29家城市书房,阳谷县的城市书房建设数量、进度均位列全市第一。

阳谷县文化和旅游局党组书记曾士勇表示,今后将加强对城市书房的运营管理,进一步完善图书覆盖面,开展丰富多样的文化阅读活动,活化书房经营业态,营造书房文化情怀,吸引更多市民走进城市书房,使阅读真正成为老百姓的生活方式,营造全民阅读的浓厚氛围,提升广大市民的文化素养,助推“书香阳谷”建设。

党报热线

电话: 0635-2921234
18663508506
Q Q: 549542711
邮箱: lcrb2921234@163.com



请扫码留言

欢迎广大读者提供新闻线索

广角镜

“春风”送岗 “云端”就业

——2023年“春风行动暨就业援助月”活动掠影

■ 本报记者 吕晓磊

“今天的直播带岗我们共带来了8家企业20多个岗位的招聘信息。”“这个搅拌站操作员的工作岗位,要求中专学历,薪资4500—6000元,有这方面技术的朋友可以试一下。”3月1日下午3时,聊城智慧就业平台的线上直播准时开播,直播间里,主播郭丽芳正在为求职的网友介绍岗位。在屏幕下方,求职者们纷纷留言:“26岁,环境设计专业,有工作经验,有岗位吗?”“公司能解决住宿吗?”“这个职位需要经常出差吗?”“岗位和专业不对口怎么办?”一边是主播对企业要求、招聘岗位、福利待遇等在线讲解,一边是求职者不断以弹幕形式询问岗位情况。

眼下,我市2023年“春风行动暨就业援助月”活动正在火热进行中。方便快捷的线上招聘架起了求职者和用人单位之间的桥梁,成为今年促进就业的主要形态。企业和求职者只需要拿起手机搜索微信小程序“聊城智慧就业平台”,足不出户就能实现线上交流。

“订单很多,用工需求大。只要条件适合,我们都愿意招聘进来。”宝童宠物食品集团股份有限公司招聘经理王

朝廷说,借助今年的“春风行动”,公司已经招聘了20多名新员工。

对求职者来说,直播带岗不仅节约了大量时间和精力,更提供了相对精准的岗位信息。“线上招聘更节省时间,还能比较清楚地了解企业情况,感觉很适合我们年轻人。”观看了直播带岗后,根据自身特长和喜好,李伟光向山东川成医药有限公司投递了简历。经过简历筛选、面试等环节,他取得了这家企业的人职通知书。

聊城智慧就业平台运营人员蒲明夏告诉记者,我市自1月31日正式启动2023年“春风行动暨就业援助月”活动以来,聊城智慧就业平台每天下午3时都会准时开播,进行直播带岗。截至3月1日,共开展网络招聘会+直播带岗活动49场,参会企业累计达1872家,提供招聘岗位6173个,需求人数49156,直播带岗播放量累计达49.58万人次,页面点击量达159636人次,收到简历6678份。

记者还了解到,随着毕业季的临近,本月中旬,我市人社局还将联合济南等6市,在聊城大学组织举办省会经济圈联合招聘会,推动公共就业服务进校园活动,助力高校毕业生就业。

学雷锋见行动 捐热血献真情 无偿献血倡议书

全市广大干部职工、共产党员、团员青年及社会各界爱心人士:

血液,是生命的源泉,是传递真情的红色纽带。当前,疫情防控进入新阶段,我市医疗机构诊疗秩序恢复正常,高质量血液供应保障面临挑战,无偿献血可以充分展示我市广大市民良好风尚和社会责任感,彰显我市精神文明建设成果。

习近平总书记强调,新征程上,要深刻把握雷锋精神的时代内涵,更好发挥党员、干部模范带头作用,加强志愿服务保障和支持,不断发展壮大学雷锋志愿服务队伍,让学雷锋在人民群众特别是青少年中蔚然成风,让雷锋精神融入日常、化作经常,让雷锋精神在新时代绽放更加璀璨的光芒,为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴凝聚强大力量。在第60个全国“学雷锋纪念日”和第24个“中国青年志愿者服务日”来临之际,为传承弘扬雷锋精神,鼓励更多的社会群体和爱心人士积极参与和支持无偿献血事业,保障全市临床用血供应和安全,聊城市委市直机关工委、聊城市文明办、共青团聊城市委、聊城市卫生健康委、聊城市红十字会联

合启动“学雷锋见行动 捐热血献真情”主题活动月。

雷锋精神穿越时空,历久弥新,早已转化为中华民族的精神财富。本着学习雷锋、关心社会、关爱他人的精神,让濒危的生命得以拯救,让更多的家庭重添欢笑,请您用爱心为生命加油,用行动为生命助力,为建设健康聊城贡献力量。在此,我们倡议:全市广大干部职工、共产党员、团员青年和社会各界爱心人士,积极参加无偿献血,捐献可以再生的血液,挽救不可重来的生命,带动更多的社会群体和爱心人士踊跃参与。

血液流淌,生命升华!朋友们,让我们一起行动起来,弘扬雷锋精神,传承志愿风尚,用真情传递爱心,用热血守护生命,用行动凝聚人心,齐心协力保障临床用血供应和安全,护佑全市人民群众生命安全和身体健康。

联系人:张磊

联系电话:8512907、15095081998

聊城市委市直机关工委

聊城市文明办

共青团聊城市委

聊城市卫生健康委

聊城市红十字会

2023年2月28日

聊城日报 公益广告

创建文明城市 共享美好成果

文明健康 绿色环保

